

# СЕМИНАР: Соблюдение заповедей

---



*А. Боқертов*

*2022 г.*

# ВТОРАЯ ЧАСТЬ

## Тема VIII. Добрый Закон

Для чего же дан закон?

1. Писание говорит нам: *«Он дан после по причине преступлений, до времени пришествия семени, к которому [относится] обетование, и преподан через Ангелов, рукою посредника»*. (Галатам 3:19)

2. При истинном изучении Писания мы не делаем попыток вырвать смысл написанного. Поэтому когда мы будем изучать этот стих, пусть он будет восприниматься именно так, как он написан. Следует избегать желания отмахнуться от его послания, потому что оно не согласуется с теми знаниями, которые мы уже получили из других стихов. Тогда будет гораздо больше надежды прийти к тому посланию, которое хотел передать апостол.

**Согласно этому стиху, что было первым – преступление или закон?**

3. Поскольку сказано, что закон *«дан был по причине преступлений»*, то из этого следует, что **проступок было первым, а закон пришел после.**

## На какой срок пришел закон?

4. Он пришел «до пришествия семени». Семя - это Христос, из этого следует, что этот стих учит, что **закон будет существовать только до пришествия Христа.**

5. Эта мысль повторяется: *«Итак закон был для нас детоводителем ко Христу, дабы нам оправдаться верою; по пришествии же веры, мы уже не под [руководством] детоводителя»* (Гал. 3:24,25).

6. Также мы читаем: *«потому что конец закона - Христос, к праведности всякого верующего»* (Рим. 10:4). **Учение Павла в этом стихе заключается в том, что закон был принесен когда люди согрешили, и он остается только до пришествия Христа.**



# Церемониальный закон

1. Поскольку мы знаем, что существует **более одного закона**, становится необходимым определить, на какой закон ссылается здесь Павел. **Это нравственный (10 заповедей) или церемониальный закон?**
2. На случай, если некоторые могут быть немного не уверены в разнице, я сделаю очень краткое отступление, где будет посвящено место для определения этих двух законов. (Думаю, что по двум законам будет отдельное большое исследование в том числе и с изучением истории этого вопроса в деноминации АСД).
3. **Нравственный закон** - это кодекс, определяющий поведение человека по отношению к Богу и ближним. В своей наиболее известной форме это десять заповедей, данные Богом Израилю на горе Синай.
4. Это был закон, **нарушенный до мельчайших деталей Адамом и Евой в Эдемском саду**. Именно нарушение этих заповедей открыло шлюзы греха и горя на земле. **Нарушение этого закона налагает на человека проклятие.**



5. **Церемониальный закон** представлял собой систему жертвоприношений, омовений, праздничных дней и т.д., с помощью которых люди обучались плану спасения и посредством чего они выражали свою веру в эти назначенные Богом меры. **Нарушение этих заповедей не приводило к проклятию. Оно просто удерживало их там.**

6. Если (Галатам 3:19) «Для чего же закон? Он дан после по причине преступлений, до времени пришествия семени, к которому [относится] обетование, и преподан через Ангелов, рукою посредника», применить к церемониальному закону, то нет никакой проблемы в логике. Он не существовал, кроме как в разуме и плане Бога до вхождения греха. Затем он был добавлен из-за необходимости, возникшей в результате грехопадения, чтобы обеспечить человеку избавление от проклятия. **Оно указывало людям на грядущую реальность, так что с жертвой Христа на кресте его цель была исполнена, и оно перестало существовать.** Так «оно было прибавлено за преступления, доколе не придет семя», и оно пришло. Сегодня мы больше не соблюдаем дней, недель, праздников, святых дней и жертвоприношений агнцев, быков и козлов. **Все это относится к тому времени, до того как Семя пришло.**

7. С ростом Движения Адвентизма появилась мощная проповедь о вечности нравственного закона и его отличии от церемониального закона.



8. Протестантские церкви оказались перед дилеммой. Если бы они продолжали придерживаться своей традиционной позиции поддержки закона, **им пришлось бы отказаться от воскресенья в пользу истинной субботы**. Чтобы избежать этого, они отбросили полностью закон.

- «Поскольку Писание раскрывает людям требования четвертой заповеди, и они начинают понимать необходимость ее соблюдения, то для того, чтобы **освободить их от этой нежелательной для них заповеди**, популярные учителя заявляют, что Закон Божий вообще не нужен. **Таким путем они одновременно отбрасывают и Закон, и субботу**. По мере расширения движения за изменение субботы отвержение Закона будет практически всеобщим **с целью избежать выполнения четвертой заповеди**. Поучения религиозных наставников открыли дверь безбожию, спиритизму и презрительному отношению к святому Закону Божьему, и на этих людях лежит страшная ответственность за то беззаконие, которое существует в христианском мире» (ВБ 586).

9. Так случилось, что адвентисты прошлого века столкнулись с мощным религиозным влиянием, которое оспаривало, что закон был упразднен на кресте и больше не является обязательным для христиан. Они считали, что закон не существовал до горы Синай; что он распространялся только на иудеев, и что он был отменен жертвоприношением на Голгофе.



10. Тех, кто придерживается таких взглядов, называют антиномианами. Такие группы находят в (Галатам 3:19, 25), (Римлянам 10:4) и других местах Писания мощную поддержку для своих позиций. Они утверждали, что закон, на который ссылается Павел, действительно является нравственным законом, что он был добавлен из-за преступлений и что он был добавлен только до пришествия семени. Семенем был Христос, и Он пришел на Голгофу, тогда закон, конечно же, больше не был обязательным для христиан.

11. В свою защиту адвентистская церковь отрицала, что закон в Послании к Галатам был нравственным законом. Они заняли позицию, что это был церемониальный закон. Ни одна из сторон не смогла победить с их укоренившейся позицией по (Галатам 3:19), в результате чего весь вопрос зашел в тупик.

12. Адвентисты чувствовали, что все зависит от их утверждения, что закон в Послании к Галатам был церемониальным законом, в то время как другие требовали, чтобы он был принят как нравственный закон. Поскольку они считали себя последними поборниками субботы и закона, было критически важно, чтобы они сохранили каждый сантиметр земли в этой битве.

13. Поэтому неудивительно, что доктор Э. Дж. Ваггонер вызвал ожесточенное сопротивление адвентистов, когда начал провозглашать, что закон в Галатам был действительно нравственным законом, как утверждали антиномисты все это время.

14. Они обвинили его в том, что он **ниспровергает старые ориентиры и делает позицию адвентистов непригодной для защиты против врага**. Они чувствовали, что он был очень опасным человеком и что его следует встретить и заставить замолчать любой ценой. **Они считали его как предателем в лагере**.

15. Следующий поворот событий был еще более удивительным, ибо **Бог Небесный вышел на арену борьбы, поддержав не адвентистское руководство, но д-ра Э. Ваггонера**. Через Дух Пророчества Господь ясно показал, что закон, на который ссылается Павел в Послании к Галатам, **был в особенности нравственный закон, хотя он включал в себя и церемониальный**.

16. Для всех нас это очень хорошее время, потому что у нас есть множество свидетельств, чтобы доказать, чем на самом деле является закон в Послании к Галатам. **Мы имеем аргументы Павла в самой главе, у нас есть свидетельство Духа Пророчества, и у нас есть свидетельство доктора Ваггонера, старейшины А. Т. Джоунса**. Каждый из них свидетельствует, что закон в Послании к Галатам... - ? Давайте изучим проблему.



# Нравственный закон

1. Свидетельство каждого из этих свидетелей будет изучено по очереди, начиная с первого из них, **апостола Павла**.
2. Проблема в Галатии, на которую было призвано ответить его послание, заключалась в том, что **верующие вернулись к старому иудейскому кодексу религии**, который заключался **в преданности делам как способу спасения**. Они снова смотрели на формы, церемонии и послушание букве закона как на путь спасения.
3. Это был шаг назад в кромешную тьму, и Божий человек почувствовал Божественное повеление предупредить их самым ясным языком. Главы с 1 по 2:15 послания к Галатам посвящены истории собственного прошлого опыта Павла, который призван придать достоверность его посланию - не для того, чтобы утвердить себя в качестве кого-то, но чтобы завладеть их уважением к собственному спасению.
4. На следующих словах Павел завершает свою доктринальную аргументацию: *«однако же, узнав, что человек оправдывается не делами закона, а только верою в Иисуса Христа, и мы уверовали во Христа Иисуса, чтобы оправдаться верою во Христа, а не делами закона; ибо делами закона не оправдается никакая плоть...*



... Если же, ища оправдания во Христе, мы и сами оказались грешниками, то неужели Христос есть служитель греха? Никак». (Гал. 2:16,17).

5. Ни один человек не может быть или когда-либо быть спасенным делами закона, **будь то морального или церемониального закона. Он не может быть спасен делами морального закона**, потому что этот закон не является источником жизни. Только Бог является подателем жизни, и поэтому только Он может быть Спасителем.

6. Человек **не может быть спасен и делами церемониального закона**, ибо он был лишь школой или учебником, который указывал им на настоящего Спасителя, Иисуса Христа. **В его тени не было силы для спасения. Она находилась только в том, на что указывала эта тень.** (см. Евр. 9:9-11.)

7. **Учение Павла в этом стихе может охватывать оба закона, ибо это истина, что делами ни того, ни другого нельзя получить спасение.** Однако в следующем стихе он дает им знать, что хотя спасение не от дел закона, те, кто продолжает нарушать закон, хотя и утверждают, что они оправданы, тоже не спасены. Они, безусловно, будут как сказано в следующем стихе: *«Ибо если я снова создаю, что разрушил, то сам себя делаю преступником»* (Гал. 2:18).



8. Теперь он говорит более прямо и конкретно о нравственном законе, потому что **именно непослушание ему делает человека грешником. С другой стороны, неспособность принять участие в привилегиях и благословениях, предлагаемых церемониальным законом, не делало их грешниками, но сохраняло их в состоянии греха.**

9. **Прежде всего, они стали грешниками из-за нарушения нравственного закона.** Затем, когда Бог предложил им спасение, как показано в церемониальном законе, они отвергли это предложение, и они которые уже до этого были грешниками, просто продолжают оставаться в этом состоянии.

10. Переходя к третьей главе, Павел продолжает эту линию аргументации, подчеркивая, что спасение - приходит через веру во Христа, и никак иначе. Те, кто игнорирует этот путь освобождения остаются под проклятием закона, как он писал: «а все, **утверждающиеся на делах закона, находятся под клятвою.** Ибо написано: **проклят всяк, кто не исполняет постоянно всего, что написано в книге закона**». (Гал. 3:10).

11. Сначала может показаться, что Павел использует ветхозаветное Писание, чтобы доказать прямо противоположное тому, что он говорит. **Он утверждает, что все, кто принадлежат к делам закона, находятся под проклятием.** Многие интерпретируют это как то, что все, кто исполнял дела закона, находятся под проклятием.

12. Затем, чтобы доказать свою точку зрения, Павел цитирует место Писания Ветхого Завета, в котором говорится, что те, кто не исполняет закон, находятся под проклятием. Таким образом, кажется, что он говорит так: что те, кто исполняет дела закона, находятся под проклятием, что доказывается Писанием, которое говорит, что те, кто не исполняет дела закона, находятся под проклятием.

13. Павел никогда не стал бы говорить противоположно Писанию, поэтому это неверное толкование, если сказать, что первая часть стиха означает, что те, кто относится к делам закона, на самом деле исполняют закон. Это вовсе не аргумент. Он говорит о том, что те, кто, будучи осужденными грешниками, пытаются достичь праведности делами закона, все еще находятся под проклятием.

14. Ситуация в Галатии заключалась в том, что верующие отвернулись от славного Евангелия Христа к исполнению церемониального закона. Это могло означать только то, что они видели спасение в обряде обрезания, крови быков, тельцов, овец, козлов, голубях, праздниках, святых днях, различных омовениях и так далее.

15. Таким образом, они возлагали свою веру на форму и церемонии, отвергая при этом то, на что эти вещи указывали, что одно только могло дать им жизнь вечную и силу повиноваться закону Божьему.

16. Истинная вера во Христа, Того, на Кого указывали все церемониальные законы, **приведет к послушанию моральному закону.**

17. **Вера в церемониальный закон как в Спасителя вместо Христа,** приведет к попыткам соблюдения нравственного закона. Но истинное послушание этому закону в таких обстоятельствах невозможно. Для этих людей прекрасная сила и роль этих двух законов были неверно распределены, так что они принесли им проклятие, а не благословение нового завета.

18. **Таким образом, те, кто был в делах законов, как моральных, так и церемониальных, были под проклятием.** Во-первых, они родились во грехе, как и все мы. Таким образом, они пришли в мир уже под проклятием. Находясь в этом состоянии греховности, они не могли не продолжать совершать дела неправедности, что усугубляло проклятие.

19. Им был предложен путь спасения, который иллюстрировался церемониальным законом. Он указывал на единственного Спасителя - Иисуса Христа. **Но цель церемониального закона была извращена, и они пытались сделать его своим спасителем вместо Христа.** Таким образом, они отвергли единственное средство избавления от проклятия. Будучи делами и морального, и церемониального закона, они были под проклятием изначально и остались под ним из-за того, что последовало за этим.



20. Для Павла было невозможно разделить моральный и церемониальный законы в этом аргументе, поскольку они были тесно связаны друг с другом. Также и Моисей в Писании, из которого был процитирован этот стих, не разделял их. Он смешал два закона в своей последней замечательной речи перед тем, как покинуть свой народ. Но преимущественно он говорил о нравственном законе. Внимательное прочтение книги Второзаконие покажет это.

21. Он начал основную часть проповеди после завершения вступления, в котором он напомнил им о проявления Божьей силы и любви в их прошлом опыте, с перечисления десяти заповедей. Это записано во (Второзаконии 5) и почти слово в слово совпадает с пересказом в (Исходе 20).

22. Затем он напоминает им об их обещаниях повиноваться, об их мятежах, и увещевает быть верными заповедям Господним. Здесь есть указания на места для жертвоприношения и необходимость соблюдения ежегодных праздничных дней. Затем следует перечисление многих постановлений и уставов, все они являются усилением (с точки зрения социального и бытового охвата) принципов нравственного закона.

23. Глава, кульминацией которой является стих, процитированный Павлом, наполнена только деталями того, как нравственный закон должен соблюдаться в различных ситуациях. Достаточно прочитать ее, чтобы увидеть это во всей ясности.



24. Затем Моисей говорит то, что позже процитировал Павел, «*Проклят, кто не исполнит слов закона сего и не будет поступать по ним! И весь народ скажет: аминь*» (Втор. 27:26). **Поэтому он имел в виду, в частности, и особенно моральный закон.**



# Христос искупает проклятие Закона

1. По мере того, как Павел продолжает свое обращение любви к Галатам, его аргументы **все больше отклоняются в сторону нравственного закона**. Он указывает на прекрасную истину, что, *«Христос искупил нас от клятвы закона, сделавшись за нас клятвою - ибо написано: проклят всяк, висящий на древе»* (Гал. 3:13).

**От чего Христос искупил нас? От непослушания моральному или церемониальному закону?**

2. Не должно быть никаких трудностей с ответом на этот вопрос, так как совершенно ясно, что **именно Христос пришел искупить нас от непослушания нравственному закону**.

3. Непослушание церемониальному закону равносильно отвержению того, на что он указывал, **никогда не ставило человека под проклятием, но, безусловно, удерживало человека в нем**.

4. Таким образом, в этом стихе, по мере развития аргументации Павла, **ссылка относится к нравственному закону и только к нему**. И по мере того, как он продолжает, эта ссылка на нравственный закон в отличие от церемониального закона усиливается.



5. Там Павел рассказывает о законе, который появился через четыреста тридцать лет после дней Авраама: «Я говорю то, что завета о Христе, прежде Богом утвержденного, закон, явившийся спустя четыреста тридцать лет, не отменяет так, чтобы обетование потеряло силу» (Гал. 3:17).

6. Зная этот промежуток времени, который дошел от дней Авраама до Синая, нельзя вообще утверждать, что церемониальный закон был представлен человеку на Синае. Скорее, он был введен (добавлен), как только произошел проступок в Эдемском саду, ибо как только человек согрешил, ему понадобился Спаситель, иначе он погиб бы в тот же день.

7. Несомненно, апостол в этих словах (спустя четыреста тридцать лет) ссылается именно на нравственный закон, который, по заявлению Павла, был введен из-за преступлений и что это введение останется в силе, пока не придет Семя.

8. Нетрудно понять, что адвентисты во времена Ваггонера считали такое учение ересью и боялись, что оно оставит их совершенно незащищенными от нападков антиномиан. Многие, адвентисты, могут почувствовать, в этот момент, что эти заявления странные и ненормальные. Давайте подождем, пока мы не закончим наше исследование этого вопроса, прежде чем приходить к подобным выводам.

# Свидетельство Духа пророчества

1. До сих пор мы исследовали слова апостола Павла и выяснили, что, без сомнения, нравственный закон является основным на который он ссылается в этой главе. Мы теперь обратимся к более чем понятному большинству подтверждению этого в Духе Пророчества:

- *«Меня часто спрашивают относительно закона в послании к Галатам. Какой закон является детоводителем ко Христу? Я отвечаю: **Оба, нравственный — Десять заповедей и церемониальный**».* (6БК 1109).
- *«Закон был для нас детоводителем ко Христу, дабы нам оправдаться верою».* ***В этом отрывке писания Дух Святой через апостола особенно говорит относительно морального закона***» 6БК 1110.

2. В другом переводе: ***«...В этом отрывке Писания Святой Дух через апостола особенно говорит о нравственном законе».***

3. Эти заявления подтверждают выводы, сделанные доктором Ваггонером и, как видно было из приведенного выше исследования из писаний Павла, что закон в Послании к Галатам действительно является **как нравственным законом, так и церемониальным, но в преобладании (особенно, непосредственно) нравственного.**



# Кажущееся противоречие

1. В тот момент, когда мы откровенно готовы признать свидетельство этих различных совершенно надежных источников о том, что в основном и преимущественно в Послании к Галатам **говориться о нравственном законе**, мы сталкиваемся с кажущимся противоречием.

2. Мы хорошо знакомы с текстами, утверждениями и аргументами, которые свидетельствуют о том, что закон так же вечен в прошлом, как и Бог; что он не был отменен на кресте и что он будет вечен, как и Сам Бог. Сам Иисус подтвердил это в словах: *«**Не думайте**, что Я пришел **нарушить закон или пророков**: **не нарушить пришел Я, но исполнить**. Ибо истинно говорю вам: доколе не прейдет небо и земля, ни одна иота или ни одна черта не прейдет из закона, пока не исполнится все»* (Матф. 5:17,18)

3. Мы знаем, что небеса никогда не прейдут. Поэтому мы знаем, что и закон никогда не исчезнет. За это мы можем быть очень благодарны, потому что этот закон необходим для нашего безопасного существования. Однако в Послании к (Галатам 3:17-19) апостол Павел говорит нам о том, что **закон был как бы добавлен через четыреста тридцать лет после, заключенного с Авраамом завета, и он был добавлен только из-за преступлений**, пока не придет семя.



4. Это Семя Христос. И это как бы по логике вещей означает, что когда Он пришел, **закон больше не был обязательным для христиан**. Этой точки зрения придерживаются современные протестантские церкви.

## Нет противоречий

1. На самом деле в Библии нет реальных противоречий. В ней не может этого быть, потому что это Слово Бога Истины. Единственные противоречия заключаются в нашем непонимании Божьего Слова. Когда это непонимание исправляется, тогда возникает прекрасная гармония истины.

2. Мы обнаруживаем, что мы можем верить словам Христа той же мере, как и словам Павла. Великий и поистине прекрасный свет Закона Божьего, явленный в писаниях Павла. Мы искренне радуемся, видя его.

3. Но цель нашей главы была в другом - установить, что закон в (Галатам 3:19-25), в частности, **является главным образом нравственным законом и что написанные там слова верны в отношении десяти заповедей**.

